

對香港政制改革的意見

曾司長：

自今年1月7日特區政府成立「政制發展專責小組」以來，廣泛地收集各界意見，細心聆聽各階層的聲音，積極地與中央溝通，從善如流。「政制發展專責小組」能根據基本法和4月26日人大的《決定》提出政制改革的意見，客觀、如實地撰寫了三份高質素的《報告》，提出政改的方向與範疇。特別是近日，特區政府一改昔日的懦弱、和稀泥的立場，旗幟鮮明地反對“公投”，捍衛了基本法的尊嚴和人大《決定》的權威，突顯基本法和人大決定是不可逾越和不容挑戰的。本人為特區政府的進步感到欣喜，對特區政府的立場表示支持和贊賞。政制發展關係到香港的福祉，一定要嚴格按照基本法，根據香港的實際情況，循序漸進地進行。本人有如下意見：

一、對雙普選的看法

基本法明確規定，最終達致雙普選，這是我們努力的方向和目標。這期間的政制發展，必須根據香港的實際情況、循序漸進地進行。不顧香港的實際情況，套用外國的民主形式，要求07、08年雙普選，是冒進和不負責任的。特別是4月26日人大《決定》公佈後，仍堅持07、08雙普選並不擇手段地反宣傳，是心懷不軌和唯恐取寵的。為雙普選預設時間表，也是不切實際和形而上學的。發動對07、08雙普選進行“公投”，更是明目張膽地對抗基本法，意圖挾民意而令中央，挾民意而抗中央，離間香港與中央的緊密關係。當然，我們亦強烈希望通過全民共同的努力，創造良好的社會環境，營造和諧的社會關係，培養優秀的政治人才，早日實現雙普選。

二、擴大選舉委員會的人數

誕生行政長官的選舉委員會，第一屆由400人組成，第二屆擴大到由800人組成，第三屆行政長官的選舉，建議循序漸進地擴大選舉委員會的人數到1600人。同時，本人也建議擴大選舉委員會第三界別的範圍，加入婦女界的代表，使選舉委員會有更廣泛的代表性，也體現對女性的尊重和肯定。

三、增加立法會的席位

根據人大的《決定》，“第四屆立法會的選舉，不實行全部議員由普選產生的辦法，功能團體和分區直選產生的議員各佔半數的比例維持不變”的原則，本人建議第四屆立法會的議席由原來的60席增加到72席，直選與功能界別各36席。民主是相對的，不是絕對的，更不是一人一票直選才叫民主。民主是有基礎的，她必須建基於對國家的忠誠、對民族的熱愛、對法律的尊重。離開這個基礎的所謂民主，都是虛偽和醜惡的，因為它違背了廣大人民的利益。世界各國在社會的發展中摸索了一套適合自己國情的行之有效的民主形式，保障了社會政治、經濟的健康發展。香港發展民主的時間不長，不能光搬硬套地移植他國的民主，一定要根據香港的實際情況，循序漸進地發展自己的民主。

香港福建社團聯會 婦女委員會主任

柯達權 女士 (已簽署)
2004年11月20日

聯絡 電話：
地址：

傳真：